
COMLINE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE
Verbale della seduta d,el 041 l2l 12013

L'anno duemilatredici. il giorno quattro del mese di dicembre, in Palermo, nella Sala Consiliare
della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana no 95, si è riunito il Consiglio
Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con al'viso n. 3158 del 26/1112013, ai sensi delle

vigenti norne di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti
iscritti all'O.d.G.
Alle ore 16:05 il Presidente Silvio Moncada assume la direzione dei lavori d'aula e invita il
segretario, il Consigliere Luca Reina, a eseguire I'appello, al termine del quale sono tutti
presenti per cui, vigendo il numero legale, apre la seduta nominando scrutatori i Consiglieri
Buccola, Ciprì e Nlancuso.
Il Presidente, come preannunciato, dedica parle della seduta all'incontro con il rappresentante delle
Guardie Ambientali d' Italia.
Il Presidente ringrazia il Sig. Torregrossa, rappresentante delle Guardie Ambientali d'Italia, per

avere coadiuvato con la propria Associazione in occasione delle manifestazioni tenute dalla
Circoscrizione e lo invita a illustrare il progetto di collaborazione proposto dall'Associazione.

Sig. Torregrossa - Le Guardie s'interessano di vigilanza ambientale o, dietro segnalazioni,
fare sopralluoghi e rilievi fotografici presso le discariche ed eventualmente inoltrare esposti in
procura. Collaborano con il Corpo forestale. La presenza in divisa, in particolare nelle zone

critiche, può servire da deterrente.
Pres. Moncada - Chiede in quale arco della giornata si svolge la loro attività perché le

discariche vengono alimentate soprattutto durante le ore notturne.
Cons. Potenza - Domanda se il lavoro è svolto a titolo gratuito.
Cons. Ciprì - Chiede che potere hanno le Guardie Ambientali.
Sig. Torregrossa - Risponde che la notte non possono fare servizio di vigilanza. Il lavoro e

svolto a titolo gratuito. Quando intervengono, in particolare su richiesta della Protezione Civile,
hanno solo un rimborso spese. Altri introiti arrivano dalla partecipazione a determinate
manifestazioni. Quando ci sono le condizioni, hanno 1'obbligo di chiamare le forze dell'ordine.

Cons. Abbonato - Evidenzia la professionalità dimostrata dalle Guardie. La loro presenza

sul territorio serve da deterrente. Collaborare con loro vuol dire riqualificare e valoúzzare il
volontariato nella nostra città. E' favorevole sulla possibilità di stipulare una convenzione.

Cons. Mancuso - Si lamenta della mancata programmazione della raccolta differenziata
nel tenitorio della Circoscrizione. Ringrazia iI Sig. Tonegrossa e trova positivo poter collaborare

con loro soprattutto per quanto attiene le discariche abusive.

Cons. Potenza * Apprezza e ringrazia le Guardie Ambientali d'Italia per la loro
disponibilità. Riconosce I'utilità della loro presenza sul territorio. E' favorevole alla loro
utllizzazione almeno per le discariche più estese.

Cons. Lepre - Poiché le discariche sono attenzionate dai Consiglieri, propone il loro
utrlizzo dopo la bonifica delle stesse per svolgere un ruolo di prevenzione. Sostiene la
collaborazione con I'Associazione.

Pres. Moncada - Dice che le discariche bonificate sono già oggetto di discussione con il
responsabile del Settore RAP per un intervento congiunto tra RAP, Polizia Ambientale e NOPA.
Comunque nulla toglie che le Guardie possano supportare l'iniziafiva. Non crede che

giuridicamente si possa stipulare un protocollo d'intesa. Chiede al Sig. Torregrossa di stilare una

nota dettagliata sui compiti svolti dall'Associazione e sulle modalità di collaborazione con la
Circoscrizione in modo da poterla sostenere con un parete positivo per un eventuale

coinvolgimento nella collaborazione con il Comune. Esprime gratitudine per la collaborazione

ricevuta.



Sig. Torregrossa Si congeda dall'incontro úngraziando tutto il Consiglio
f ::c.',s'-rizionale per la stima dimostrata alle Guardie Ambi:ntali d'Italia.

Cons. Di Vincenti - Chiede la sospensione, per alcuni minuti, dei lavori per una
nunione fra i consiglieri del centro destra.
II Presidente accoglie la richiesta e alle ore 16:50 sospende la seduta.
Alle ore l7:00 il Presidente riprende i lavori d'aula facendo eseguire l'appello da parte del
Segretario, al termine del quale sono assenti i Consiglieri Di Vincenti e Schiera.

Cons Abbonato - Chiede il prelievo della mozione, da lui presentata, avente per
oggetto: "Dissesto idrogeologico e messa in sicurezza del costone roccioso" e inserita
ne11'O.d.G. integrativo (prot. 3 1 96).
Il Presidente mette a votazione per alzata e seduta la richiesta e il Consiglio all'unanimità si
esprime favorevolmente.

Segr. Reina - Legge la mozione.
Cons Abbonato - Illustra la mozione e giustifica l'urgenza del prelievo motivandone la

pericolosità del costone roccioso con i cedimenti già awenuti e attenzionati dai VV.FF, con le
piogge cadute abbondantemente che hanno fatto cadere un albero e che minacciano altre frane.
Chiede i'approvazione della mozione a supporto dell'intervento dell'Amministrazione.

Cons. Mancuso - E' dell'awiso che si debba portare a conoscenza delle varie autorità,
competenti il problema e la pericolosità del costone roccioso.

Pres. Moncada - Supporta I'rniziativa perché a suo dire il costone fa paura. L'intervento
per 1a messa in sictxezza è assolutamente necessario e urgente.
Terminati gli interventi, alle ore 17:10 il Presidente sottopone a votazione, per appello
nominale, la mozione suddetta e l'esito ottenuto è il seguente:
Presenti
Assenti

l4
02 (Di Vincenti e Schiera)

Far-orevoli 14

Astenuti 00
Contrari 00
Il parere è approvato all'unanimità dai consiglieri presenti alla votazione.
Il Presidente alle ore l7 zl2 dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario
(Luca Reina) ) ''i
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